

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE LA CRONICA

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados a precios convencionales.

Los originales no se devuelven. No se publica los lunes.

SUSCRIPCION

Badajoz, un mes, 1'25 ptas.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extranjero trimestre, 6 id.

La correspondencia se dirigirá al administrador Redacción y Administración, Arco-Aguero 18.

Muy importante.

¿Sabéis quien es el Habilitado de clases pasivas que con más actividad resuelve los asuntos encomendados a él, poniendo a sus representados en posesión de sus pensiones?

¿El que menos remuneración cobra por todos los servicios?

¿Y el que más garantías y FACILIDADES COBRO DE VERDAD, da a sus poderdantes?

FERMIN SANCHO SILVA,
MELENDEZ VAL ES, 37

MIL PESETAS al que presente cápsulas de Sándalo, mejores que las del Dr. Piza, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino 6.

Sensiblerías.

Toca a su término la estación estival. Arden todavía en fiestas las playas del Cantábrico. Van y vienen los trenes llenos de viajeros ricos. No pueden resistir los rigores de la canícula y huyen en busca de consuelo a la orilla del mar, a las altas montañas, a los salubres manantiales. Necesitan calafatearse, cobrar nuevas energías para el próximo invierno.

Se ha levantado la veda. Gallardos cazadores trepan por las raras sendas con la escopeta al hombro. Flota en el aire un penetrante olor de pólvora. Repercuten en las solitarias cañadas el seco estallido de las detonaciones. Los pájaros, asustados, levantan el vuelo. Y huyen, huyen agitando las alas de colores de un modo desesperado...

Señoras de noble alcurnia, sibaritas como Lúculos y ricos como Cresos, reúnen en sus castillos y casas solariegas, ilustres huéspedes y encantadoras damas. Como en el banquete de Trimalción, descrito por Petronio, no cesan nunca de comer. Hay en las cuadradas brisas corceles y cómodos carruajes para las excursiones cinéticas y las giras campestres. Da vez en cuando se estremece el bosque con los ecos de las trompas de caza y los ladridos de la jauría que salta entre las patas de los caballos. Huyen las ovejas asustadas ante aquel desnudo estrépijo y el pastor greguero y salvaje, encogido y temeroso, ve pasar, como en sueños, la brillante y alegre cabalgada. Y quedáale en los ojos durante largo rato la dulce visión de las nuevas wakiryas, blancas como la leche y olorosas como las mejores flores de la montaña...

El jefe del Estado, un adolescente, casi un niño, va por ciudades y aldeas en carrera triunfal. Redoblan las campanas, retumban los cañones y lucen los edificios públicos espléndidas luminarias. Los municipios que todavía no han levantado en España una escuela verdaderamente merecedora de este nombre, emplean enormes sumas en percalinas y orifamas. Mesnadas de cortesanos cubiertos de galones y plumeros siguen al rey. La multitud inconsciente los contempla deslumbrada, grita y aplaude. Y va la régia comitiva de pueblo en pueblo, entre músicas y vítores, resplandeciente de oro, custodiados por batallones de soldados.

Más allá de las fronteras se repite el espectáculo en más grandes proporciones. Se divierten los grandes, los poderosos, los oligarcas del dinero, y van los reyes y emperadores de una punta a otra de Europa, visitando a sus colegas, reanudando alianzas, revistando tropas y haciendo alarde de su poder y sus riquezas. Y sólo funciona el telégraf para repetir sus palabras y dar cuenta de sus pasos.

La mayor armonía reina ahora entre las testas coronadas. Se prodigan las condecoraciones, los abrazos y hasta los besos en las mejillas.

Diez millones de francos lleva gastados el shah de Persia desde que ha emprendido su viaje por Europa.

Camino va de París una embajada española para entregarle el Tisón de Oro... no sabemos en recompensa de qué méritos contrarios.

Causa delecta la lectura de los periódicos, llenos de descripciones brillantes de visitas régias, partidas de caza, corridas de toros y excursiones de placer...

Agunas veces, sin embargo, también logra la masa que se oculta de él. Para esto necesita hacer uso de la navaja ó el revólver. Entonces el pobre muere de hambre, que enloquecido por el alcohol ha cometido un asesinato imbecil, llama por un instante sobre sí la atención pública.

Su nombre corre de boca en boca y se lanzan sobre él toda clase de insultos. ¿No sé si los merecen esos desdichados, sedientos de sangre, que, casi antes de pensarlo, matan a sus compañeros de esclavitud! ¿Qué importa que los esbirros apaleen y maltraten a seres indefensos y vayan contoneándose por las calles con provocativo gesto que dá ganas de escupirles en el rostro? ¿Qué importa que haya explotadores sin conciencia que se enriquecen a costa de los pobres?

Los pobres! También hay para ellos una sección en los periódicos.

Es la crónica negra y dolorosa que arrancaría lágrimas de tristeza y gritos de cólera, si en lugar de habitar entre canibales, viviésemos entre personas.

La noticia más fresca es la muerte de «el Pequeño», un golfista de Madrid que se quedó dormido en el Prado, junto a las verjas del Buen Retiro, que zas oyendo los gorjeos de las tipulas itálicas, y se despertó en la eternidad. ¿De qué murió «el Pequeño»? ¿Qué sabe... Lo más probable es que se haya muerto de hambre y de abandono. ¡Con los diez millones de francos que lleva derrochados el shah de Persia en su rápida excursión por Europa, cuánta carne y cuántas blusas y cuántos pantalones se podrían comprar para los pobres «Pequeños» que pululan por el mundo! ¡Cual lo que va a costar el monumento a Alfonso XII, cuántas colonias infantiles se podrían establecer a orillas del mar, dirigidas por personas dotadas de ciencia y de sentimientos altruistas!...

Ya sé yo que alguien calificara de *sensiblerías* transnochadas estas apreciaciones mías.

¡Sensiblerías protestar de que un ser humano y, además, un niño, muera abandonado en la calle como un perro!... Los que tal digan, moriría que a ellos ó a sus hijos les sucediera otro tanto.

Ya veo las figuras frescas, como grutas ahora en el verano, y caldeadas por el incienso, las luces de las lámparas y las tupidas alfombras en el invierno. ¡Cuántos pobres se podrían cobijar en ellas!...

¡Profanación! ¡Bafemial dirán los que fingen profesar un culto que no sienten. ¡La casa de Dios convertida en posada de porcionistas!

¡Ah! Hemos llegado a conceder demasía la importancia a las ideas y las palabras, y ninguna a los hechos. Todo el régimen actual descansa sobre una base falsa.

Antes que nada, está la vida de los hombres. Mientras haya «Pequeños» que se mueran de abandono, será un mito la caridad católica, la moral y la justicia.

Mientras viéndolos reyes, y los señores de noble alcurnia reúnen en sus castillos y casas solariegas ilustres huéspedes y encantadoras damas, y trepan por los ris-

cosos senderos, escopeta al hombro, gallardos cazadores, y las clases burguesas se sozagan a orillas del Cantábrico, tiene lugar un horrible choque de trenes en Asturias. Total, dos muertos y cinco heridos. ¿Quién es el responsable de la catástrofe? Un empleado, el jefe de Malvedo, que trabaja diariamente treinta y seis horas consecutivas por una retribución anual de 1.499 pesetas.

No quiero hacer ninguna consideración sobre este nuevo caso de explotación inhumana, por temor de que también la califiquen de *sensiblerías*.

Solo pienso una cosa: que si la mayoría de los hombres no fuesen unas bestias resignadas y humildes, no habría reyes que viajaran, ni obispos remunerados, ni shahs de Persia que en pocos meses se gastasen en liviandades y francachelas diez millones de francos...

CONSTANTINO PIQUER.

Pacotillas

Parece decidido, por fin, D. Praxedes a abrir el Parlamento para airear e y para que Silvea se desengañe de que no existe ahora

razón bastante, ni social ni política para entregarle de la rica despensa la ansiada llave; porque eso de la nota del Santo Padre, no trae complicaciones chicas ni grandes.

¿Qué haría D. Francisco si él gobernase y con el *non possumus* incontrastable a una súplica Roma le contestase?

¿No se resignaría? ¡Pues eso se hace! Ya se verá en las Cortes cómo D. Praxedes le demuestra a Silvea, sin inmutarse,

que a él a vaticanista no hay quien le gane. ¡Es el único medio de conservarse!

Anda por ahí un *punto filipino* que ya en San Sebastián hace ahora un año quiso pasar con traje de marino, bien hecho y de buen paño,

por hijo del heroico y memorable Villamil, agrimiendo bien el sable. Después en Burgos, sin meters en broncas, sino con gran fiuira sabiendo,

por sobriño pasó del bravo Oñegas su traje de marino conservando; y ahora en Valladolid le han detenido, donde con mucha distinción romántica por oficial pasaba distinguido de los vapores de la Transatlántica.

Esta vez con haberle capturado el que le han reventado, se encuentra ya a punto de casarse con una señorita de buena posición y muy bonita, según con su franqueza castellana dice la prensa vallesolana.

Con esa detención le estropearon la combinación! No es marino de guerra ni mercante, ni pescador tal vez,

pero puede del mar ser habitante, porque al cabo y al fin es un *buen pez*!

En Algeciras, una locomotora que se hallaba en la estación a la cabeza del tren correo, se sintió de repente acometida de un acceso de locura y echó a correr sola precipitándose en el mar, después de destrozarse en paños varios rastrillos, focos eléctricos y todo lo que encontró por delante.

De esa locomotora, ó mejor dicho, motora loca, bien se puede decir que la faltaba un tornillo.

¡Aunque quién saba los *móviles* que la impulsaron a arrojarle al mar!

Tal vez amores contrariados. Estaría enamorada de algún automóvil de petróleo, que no correspondiera a su pasión *fogosa*!

ESTRANÍ.

Los papeles rotos

A MI QUERIDO AMIGO EL PRESIDENTE

Don Isaac Sánchez Cordero

Así como de la simple casualidad han nacido, casi siempre, los mayores descubrimientos, que, perfeccionados luego al calor del progreso, hoy sirven de preciosa riqueza a nuestras ciencias y de orgulloso satisfacción a nuestras legítimas ambiciones de *más y mejor*; así también, la más ligera casualidad, el detalle más insignificante, lo que infinidad de veces despreciamos sin reparo, sirve luego de pasada reflexión ó serio estudio cuando, por casualidad, detenemos nuestra meditación alguna vez, con ganas de pensar, en algo cuyo valor nos muestra la correlación que en sí aparece; aquel átomo en que hoy por acaso paramos nuestra atención, que, no en valde en el mundo todo se encadena a todo.

Ahora es el tegido de nuestros trajes el que nos hace pensar en la piel del carnero; en el capullo del gusano de seda; en el nitrógeno y demás elementos que ambos animales recogieron de las plantas que les sirvieron de alimento; en los ácidos que aquella sistrájo de la tierra; en la formación, estructura y modo de ser de éste, con sus diferentes movimientos y producciones, que al fin vuelve a asimilarse tras de infinitas, largas y penosas transformaciones de artifices sin cuento.

Ayer fué lo que en Acústica se llaman pulsaciones de un sonido, unas veces ligeras y casi imperceptibles otras veces; pero existentes continuas siempre, en virtud de constante ondulaciones acries a lo sumo separadas por intervalos escasísimos de tiempo y lugar, lo que nos obliga la idea de recordar el estudio olvidado en que se explica el fenómeno y del que luego hicimos recordatorios larguísimo hasta llegar, de deducción en deducción, tras una larga senda en tinieblas, allí donde solo alumbraba el gran faro de la fe, cual constante centinela de un fuerte tan desconocido como existente y donde solo es dado penetrar guiados por la virtud.

Antes, el vapor escapado de una máquina, nos recordó los conocimientos aprendidos en la química experimental y en virtud de los cuales conocimos apreciamos la indestructibilidad de la materia, como por principios metafísicos, acrisolados por la razón, reconocemos la existencia y eternidad de algo que en el hombre se llama espíritu ó se llama alma.

En ocasiones tristes, las afeciones del dolor, producido por la pérdida de un ser querido, es lo que nos graba en el alma para siempre el recuerdo de sus méritos; la profundidad de sus reflexiones; el alcance de sus consejos, casi siempre despreciados a causa de nuestra inflexibili-

dad, los cuidados y delicadeza de su cariño, ideas todas, que, amontonadas en desordenada confusión, traen a nuestra mente la nada de lo que somos en lucha con el consuelo que empieza en la sepultura. En momentos de alegría, por el contrario, el mundo es para nosotros una mansión de delicias: su principio, su medio y su fin, un cualquier cosa, regido por el acaso (palabra sin sentido) y en tal situación, la vida tiene solo el aspecto de una rosa, en la que solo se piensa cuando ya no tiene color, aroma ni hojas.

Hoy son los papeles rotos, un montón uniforme de pequeños pedacitos que antes formaron pliegos, lo que incite a nuestra imaginación a pensar, y la índole de nuestras ideas el interés de escribirlas, para que luego de ser leídas vuelvan a ser rompiadas, pasando el papel hecho nuevos pedacitos a la tierra de que nació.

Y, como los fenómenos, que por todas partes nos cercan, no siempre tienen ideas ni leyes precisas, al menos conocidas, no está fuera de lo posible, tratándose de la vida de la casa, la intención de que éstas nuestras ideas de hoy puedan surgir a otros nuevas ideas para mañana.

Contemplando días pasados unos pedacitos de papel que nosotros mismos arrojamus cuando su escrito nos fué innecesario, se nos ocurrieron la serie de ideas que antes dejamos apuntadas, acompañadas de derivaciones infinitas, que sería casi imposible consignar aquí, por esa natural desviación que la inteligencia sufre al querer abarcar en tan poco espacio un mundo entero de misterios.

Aquellos pedacitos rotos de papel escrito, arrebatados por el viento, se nos antojaron ideas que volaban; pedazos del alma rasgados, células arrancadas del cerebro humano... algo que en realidad pertenecía a nuestro propio ser, como pedazos propios les vimos arrastrar por el suelo, mientras los más sucaban el espacio para parar ¡Dios sabe en donde!

Donde el papel y la tinta hayan de dejar en la tierra lo que de la tierra tomarán; donde la casualidad encuentre una inteligencia, oportuna y fecunda, capaz de hacer un estudio profundo de una sola expresión; donde una sola palabra sea capaz de citar un crimen, obligando la reflexión tras de la que viene el arrepentimiento... donde, en fin, llegue el término de la ley que en este mundo de sombras todo lo encadena a todo sin ser más que lo que Dios ha querido que sea.

CELESTINO PÉREZ DONCEL.

Badajoz. B. rriada de la estación 25 de Agosto de 1902.

Sección Oficial

El «Boletín» del 22 publica: Exposición y Real Decreto del ministerio de Gracia y Justicia creando en el Tribunal Supremo una Sala que se denominará de lo Contencioso-administrativo y se compondrá de un presidente y seis magistrados.

Circular del Gobierno civil ordenando a los alcaldes se fijen en lo que preceptúa el artículo 20 concordado con el 4.º del Real decreto de 2 del corriente mes, referente a las juntas municipales de instrucción primaria.

Otra del mismo Gobierno haciendo saber que D. Sandalo Zambrano ha solicitado acotar y vedar de caza y pesca la finca de su propiedad «Canta el Gallo», en términos de Llerena, Vi lagarcía y Fuente de Cantos.

Edictos administrativos y judiciales de escaso interés.

Otro de la Administración principal de Aduanas anunciando la subasta que se celebrará el 27 del corriente de un colchón de pelote, tasado en 4 pesetas.

Sección Regional.

A qué carta quedamos?

Que hace tiempo se observan señales de discomposición entre los principales elementos del partido liberal, en esta provincia.

Que se ha desaparecido la armonía entre los conspicuos del fusionismo, habiendo sufrido gran quebranto el que por algunos años llevó la voz cantante en el par-

tido. Que si está ó no eclipsada la estrella política, del que mayor relieve alcanzó en esta etapa de liberales. Que se fulminaron rayos y centellas desde las alturas, contra dos de nuestros representantes en Cortes, y que por último la caja de los truenos habrá de funcionar con todos sus ruidos para unos, y con mas suavidad para otros.

Todo esto dice el Nuevo Diario en su número del 13 del actual, para dar explicación de lo que significa el telegrama de Puebla de Alcocer, que La Región publicó el día 11, y nosotros pudieramos decir. Son pláticas de familia, etc. Pero como periodistas interesados en los destinos de esta querida provincia, no tenemos más remedio que acudir al terreno de que trata el articulo.

Creemos como el colega en la descomposición de que habla. ¿Qué ha pasado para esto?

Claro es que como no estamos en las interioridades de la familia monárquica, tendremos que recurrir a hechos consumados, ó a rumores que pudieran muy bien acercarse a la realidad.

Hace tiempo venimos notando la guerra sorda que entre sí se hacen, los principales elementos que componían las huestes del actual Gobierno, mal avenidos quizás con el papel que cada cual, había de desempeñar en la política provincial. Esto hubiera quedado reducido a la condición de maseres tú: si al ilustre ex-ministro de Agricultura, no se le hubiera ocurrido disentir del Gobierno y exhibir ante el país en el banquete de Tournier las fuerzas parlamentarias con que contaba.

Y he ahí que entre los que allí estuvieron dando público testimonio de adhesión al Sr. Canalejas, figuran los nombres de Corrijo y Fernández Blanco, a quienes alude el Nuevo Diario, viniendo esto a enardecir mas la lucha entre los elementos liberales de la provincia, quizás por creer algunos más abonado el terreno para el logro de sus aspiraciones.

Después, y (aquí no tenemos más remedio que partir de la base de los rumores) parece que el uno dejado llevar de denosos entusiasmos, realizó excursiones de propaganda acompañando al Sr. Canalejas, mientras el otro más receloso y cauto, esperó desde su casa el resultado de esa propaganda.

Indudablemente las corrientes de la opinión, no se señalaron en forma que quedaran satisfechos los dos Diputados disidentes, y dicen que entonces volvieron mustios sus arrepentidos semblantes, al abandonado hogar, a tiempo que ya empezaban a funcionar los rayos y centellas de la caja de los truenos.

¿Puede todo esto cambiar el aspecto de la política en nuestra provincia?

¿Son canalejistas ó sagastinos esos diputados?

Grave nos parece el acto que realizaron, y no comprendemos cómo a un banquete destinado a señalar una disidencia, fueran elementos que exclusivamente pretendían manifestar al Sr. Canalejas su afecto personal; según por alguien se ha indicado tratando de quitar importancia al hecho.

La situación liberal toca a su término, y con el cambio de Gobierno vendrán los consabidos encasillamientos para las oposiciones. Encasillamientos que se reservan a los leales de cierta altura. A aque los que no buscan posiciones en el porvenir, y que aparecen por el contrario disciplinados y sumisos a la voz del jefe y del partido; y el hecho de que tratamos pudiera muy bien cambiar la faz en las próximas elecciones conservadoras, si se las compara con las que antes hicieron en esta provincia.

¿Tienen por otro lado esos diputados en sus distritos, fuerzas bastantes que contrarresten la acción del Gobierno?

Ya hemos visto que Villanueva tiene nuevo Diputado siempre que la situación varia. En cuanto a Castuera, tenemos noticias de que merced a incomprensibles debilidades de su representante para con gentes que buscan en la política otras cosas que la satisfacción del Diputado; aparece hoy aquel distrito tan desquiciado como lo está el partido liberal de la provincia, y si a esto gregamos la mala digestión del banquete de Tournier, racional es pensar que por lo menos ese Diputado se ha hecho sospechoso a los que antes tenían en él puesta su confianza, aunque por su larga historia suene para él mas suave la Caja de los truenos.

En cuanto a lo de Puebla, nosotros no vemos mas que una resultante de lo acaecido y quiere decir que el Sr. Corrijo con su disidencia ha hecho que les saquen los

trapillos a reincluir a aquellos pobrecitos del Ayuntamiento cuando ellos menos lo esperaban.

Cronica Local

Son muchos los carros llenos de gente divertida que ayer tarde salieron de Badajoz para Elvas, donde se celebra la feria de San Mateo; pero no fueron tantos como otros años, en gracia, sin duda, a que aprovechando el domingo, ya fueron algunas familias.

La feria a que nos referimos, está concurrendísima. Nosotros, que hemos estado allí, podemos acreditar que entre el campo donde se establecen los puestos y el retiro y la explanada de la Ermita del Cristo de los Olivares, había, a tes de que fuera el grueso de los españoles, más de mil carros, todos de los pueblos inmediatos a Elvas, contando con algunos de los españoles rayanos.

Oiverza no es de las que han dado menor contingente.

El ministro de Hacienda sigue apretando los tornillos a los Delegados de Hacienda, para que éstos a su vez hagan que por las dependencias a sus órdenes, se le aprieten a todo bicho viviente.

Es el sistema de nuestros gobernantes monárquicos. Hacer un presupuesto de gastos enorme, disparado, y luego poner un dogal al cuello a los contribuyentes para que paguen lo que no pueden pagar, lo que no tienen.

Anoche regresó de su corta expedición al balneario de Cabeza de Vide, nuestro querido director, don Isidoro Osorio.

Bien venido sea.

Mañana con motivo de ser el santo de la reina madre, habrá colgaduras é iluminaciones en los edificios públicos, y su mijita de salva.

Aquí la pólvora toda se va en esto último.

El carrero Isidro, que se encontró la cartera de que hacíamos mérito en el suelto publicado en el número del 19 del actual, está al servicio de D. Máximo Gomez y no de D. Máximo García, como por error material, se consignó en dicho suelto.

El dolor de cabeza, neurálgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la Hemieronina del Dr. Caldeiro. En farmacias caj. 3 pesetas por 350 el autor. Puerta del Sol, 9, Madrid.

Ayer no celebró sesión el Ayuntamiento por no haber concurrido suficiente número de concejales. ¡Siempre lo mismo!

Cognacs Henri Garnier y C.º

Anche a primera hora descargó en Badajoz una buena tormenta, acompañada de abundante lluvia, que es muy fácil que se repita hoy, con algún adelanto de tiempo, y que coja en el viaje de regreso a los carros que ayer tarde salieron para Elvas, atestado de gente divertida.

Sería de sentir que así ocurriera.

Acompañados de sus respectivas familias regresaron hace pocos días de Portugal, nuestros amigos D. Rubén Landa y D. Dionisio Alonso Navarro.

Hermosa, espéndida y ondulada cabellera se obtiene con el Petróleo Sansón.

Se dice que uno de los vehículos que ayer iba por la carretera de Badajoz a Elvas cayó desde lo alto de la misma, resultando heridas algunas de las personas que conducía dicho vehículo.

EL CAIRO

En este establecimiento es donde se sirven los exquisitos y variados aperitivos, GRATIS, para beber los excelentes vinos de Valdepeñas.

Hay además toda clase de vinos y licores de las mejores marcas.

Melendez Valdés 17 (antes Granada). Los carlistas se han agarrado a las greñas y un general más ó menos auténtico está sacando al tendadero la ropa sucia del mismo D. Carlos en persona.

Con esto no pierde ni gana nada en aroma, color y buen gusto el café de la marca de LA ESTRELLA.

Importante

Habiendo cesado en la representación que tenía Elena Torres, en la tienda de sombreros de la calle de San Juan, número, 31, todas las cuentas pendientes de cobro que tenga dicho establecimiento, se satisfarán a D.ª Dolores Ruiz de Puente, (Bravo Murillo, 5, pral.) no siendo valedero el pago que se haga a la referida Elena.

Teatro Lopez de Ayala

Con una buena entrada verificóse anteanoche la segunda representación de los fantoches, que gustaron extraordinariamente. Bien es verdad que el espectáculo entretiene.

El decorado, ya dijimos anteaer que nos pareció muy hermoso; pero hoy hay necesidad de confirmarlo. La decoración del puerto de Argel produjo muy buen efecto en el público, que prorrumpió en aplausos muy merecidos.

Nos complacimos en consignar los nombres de los individuos de la compañía porque creemos merecen los honores de la publicidad y no andar escondidas entre bambalinas, siendo los verdaderos acreedores a toda clase de elogios por la habilidad que demuestran, producido, quizá, de la práctica de muchos años, moviendo a los autómatas.

Hemos oido decir que los dueños del Teatro, en vista de la necesidad que para el éxito de algunas obras hay de decorado a proposito, mandarán pintar en breve veinticinco telones a los Sres. Moraga y Urgalles, doce y medio cada uno.

Que sea un hecho y no uno de tantos canards que corren, es lo que deseamos el público.

El jueves habrá función, poniendo en escena La herencia del Diabolo obra de magia en cuatro actos y con veintiseis magníficas decoraciones. El título de los actos son los siguientes: El arbol maldito. —La cabana del crimen. —La lluvia de oro. —El reloj de la vida.

Servicio telegráfico

Lo que dicen los amigos de Tetuán. --- Barroso y Moret. --- Tormenta.

Madrid 23 (3'45).

Hoy llegará el duque de Tetuán a Madrid, de regreso de su expedición veraniega. Los amigos niegan que piense en realizar ningún acto político.

Corren con insistencia rumores, y hay quien lo afirma rotundamente, que existe una disidencia entre Barroso y Moret.

Ayer descargó una fuerte tormenta en Madrid.

El portador de la nota al Vaticano. --- Los cambios en Paris. --- Aplazamiento de Consejo de Ministros.

Madrid 23 (3'55).

El conde de la Unión será el encargado de llevar a Roma la nota contestación al Vaticano.

Los cambios con Paris han estado ayer al 33.

El Consejo de Ministros ha sido aplazado hasta la próxima semana. Taurina.

Nuestro amigo D. Braulio Pizarro ha recibido los siguientes telegramas:

Valladolid 21 (19).

Los toros de Ibarra lidiados esta tarde fueron buenos. Caballos muertos 15. Quinto dió tres volapiés colosales causando delirio en el público. Banderilleó al cambio, estando sublime. Ovación toda la tarde, verdad todo. Fuentes bien. --- Risquís. Valladolid 22 (19).

Los toros de Benjumea lidiados hoy fueron buenos. Caballos muertos 12. M-zantini bien. Quinto y Fuentes superlativos. --- Risquís.

ALMACENES Y TALLERES DE MUEBLES DE LUJO
DE
VICENTE DE MIGUEL Y GAMERO

PRECIO FIJO

Melendez Valdés (antes Granado) núm. 47
y Muñoz Torrerros (antes Gobernador).

BADAJOS

Muebles de todas clases y precios. Construcción de muebles con gran economía y perfección.

Especialidad en gabinetes, despachos, alcobas, tocadores, silleras, jardineras, etc., etc.

Camas de hierro y de acero.

Persianas transparentes. Lana para colchones.

Se reciben encargos para toda la provincia.

MELENDEZ VALDES (ANTES GRANADO), NUM. 47.

MUÑOZ TORRERO (ANTES GOBERNADOR) N.º 46

Aparatos para Gas Acetileno.

SISTEMA NOGUERA

PATENTE DE INVENCION EN ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

Único representante en las provincias de Badajoz, Cáceres, Huelva y Reino de Portugal

JOSÉ MUÑIZ
BAZAR INGLÉS
Badajoz.

Lámparas y Gasógenos inexplorables para instalaciones, desde UNO A DOSCIENTOS MECHEROS con toda clase de accesorios: hornillos de calefacción, adaptados a este sistema, muy útiles a los usos domésticos.

El dueño de esta casa ofrece a sus parroquianos, además de la garantía de los aparatos Noguera, únicos que dan seguridad hasta el día, toda clase de linternas, faroles de coche y cuantos adelantos sobre el nuevo alumbrado se conozcan.

Se recomiendan las lámparas números 1 y 2 para las casas de campo.

Para detalles y aclaraciones

JOSÉ MUÑIZ
BADAJOS

Almacenes de Maderas

CON MAQUINAS DE ASERRAR, MOLDAR, CEPILLAR Y MACHI-HEMBRAR
MOVIDAS A VAPOR.

Inmensos surtidos en tablonos y tablas de Suecia, Finlandia y Portugal.
Tabloncillos, molduras, cuarterones, alfajías, costeros, palos y viguería para carpintería y construcción.

Tablonos y tablas cepilladas y machi-hembradas.

Traviesas para ferro-carriles.

Postes telegráficos y telefónicos.

Tablas, costeros y rollizos para trabajos de minas.

Cajonería para envasar pastas, jabones, frutas, etc. etc.

Maderas de todas las clases y dimensiones.

Aserrín en grandes ó pequeñas cantidades para suelos y envases, á 0'90 pesetas la fanega.

Vigas de Pith-Pine (Tea) á 200 ptas. metro cúbico.

Vigas y tablas de caoba, cedro, Haya, etc., etc.

Precios sin competencia.

Esta casa asierra para el público á precios convencionales.

J. J. SOARES MONTEIRO

ESTACIÓN FERRO-CARRIL
BADAJOS.

VENTAS AL
SOLIDEZ.
A
VENTA AL
ECONOMÍA.

CONTADO. ELABORACIÓN. VENTA A

NADIE VENDE MUEBLES MAS BONITOS Y BARATOS
QUE

LA AMUEBLADORA.

Gran surtido en camas de madera y de hierro de todas formas y precios.

Camas de matrimonio con barra dorada desde 38 pesetas.

Los más bonitos gabinetes, comedores, despachos y muebles de capricho se liquidan en esta antigua y acreditada casa á precios nunca vistos. Los muebles de madera curvada y regilla que vende esta casa son de Viena, superiores por su elegancia y solidez á los de Valencia. Los numerosos encargos que se sirven para toda la provincia prueban se buen nombre de que goza.

LA AMUEBLADORA
MORENO NIETO
Moreno Nieto, 3 y 7. Badajoz. Moreno Nieto, 3 y 7

Academia Politécnica

ACADEMIA - PENSIÓN DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Y PREPARACIÓN COMPLETA PARA

CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD.

Calle de Menacho, núm. 12.—Badajoz.

Las últimas disposiciones del Gobierno en materia de enseñanza y muy especialmente el R. D. de 12 de Abril último, nos han obligado á modificar grandemente nuestro plan anterior, á fin de que exista la debida armonía entre el oficial y el nuestro.

A este fin nuestros alumnos de segunda enseñanza estarán matriculados como ALUMNOS OFICIALES en el Instituto provincial, asistirán á las aulas de dicho establecimiento acompañados siempre por un Inspector de la Academia encargado del orden y asistencia á clase; tendrán en la Academia las clases que hayan de oír luego en el Instituto y en ellas se les explicarán las lecciones, que habrán estudiado el día anterior en la Academia en las horas de estudio vigiladas por un Inspector, y con esta labor previa se les resolverán dudas, aclararán conceptos y fijarán ideas que hará por demás fructifera la explicación que luego reciba en el aula oficial. Dentro de cada clase se formarán grupos según sus particulares aptitudes, insistiéndose más con aquellos que lo necesiten.

Esto en lo que privativamente corresponde á la segunda enseñanza, en la que existe una sección para los alumnos que deseen cursar libremente las materias que aquella comprende.

La preparación para las carreras continúa como hasta aquí.

La enseñanza está encomendada á profesorado TITULADO y con larga práctica en la enseñanza.

Espacioso é higiénico local.—Médicos honorarios.

Para conocer más detalles pídase al Director D. Francisco Aced.

Resumen de los resultados obtenidos por este Centro en los exámenes de Junio de 1902 y Septiembre de 1901.

Matrículas de honor 20

RESUMEN GENERAL.	Número de exámenes.	Tanto por 100 que representan.
Sobresalientes.....	33	19
Notables.....	28	16
Aprobados.....	109	61
Suspensos.....	7	4
	177	100

Los aprobados en general representan el 96 por 100 de los exámenes verificados

Perfumeria y Pasamaneria

HERNAN-SANZ Y SAAVEDRA

Sucesores de

PEDRO LAZARO

SAN JUAN, 19.—BADAJOS.

Primera casa en quincalla, géneros de punto para señoras caballero y niños.

Gran surtido en artículos para labores. Única casa que vende los acreditados algodones, hilos y sedas marca D. M. C.

Gran colección de labores, empezada en cañamazos y etamines

Inmenso surtido en abanicos, pelotería óptica, paraguas, sombrillas y bastones.

Visita esta casa antes que ninguna otra.

SAN JUAN, 19.—BADAJOS.

CÁCERES.

Baños de Montemayor.

FONDA ELOY.

FRENTE AL BALNEARIO.

Cada año se vé más favorecida esta acreditada casa, sin que basten para alojar en la temporada a los innumerables bañistas que la honran con su asistencia, las ampliaciones que ya por dos veces se han hecho en el edificio.

En el año actual se está construyendo un nuevo pabellón con habitaciones bajas y apartadas del bullicio del salón de recreo, donde encontraran cómodo albergue los pacientes que por su estado no puedan habitar pisos elevados.

Atento el dueño de esta fonda, en primer lugar, á consolidar el antiguo crédito de que goza, sería ocioso encomiar la esmerada y puntual asistencia, lo escogido é higiénico de su cocina y la comodidad que en ella encuentran los viajeros.

El crédito universal de que goza, basta para recomendarla.

Aviso

Se arrienda un espacioso local propio para una industria, situado en la calle de Joaquín Sama, número 48.

Darán razón, Melendez Valdés, número 44.

Para Invierno.

A. DONCEL.

SUCESOR DE TORRALBO.

Aumenta una sección de géneros para trajes de caballeros, impermeables y mantas para viaje.

S. Juan, 11

COLEGIO

Ntra. Señora de la Piedad
ALMENDRALEJO.

Incorporado al Instituto general y técnico de Badajoz.

Este antiguo y acreditado establecimiento, que reúne todas las condiciones exigidas por las disposiciones legales vigentes, tendrá abierta su matrícula desde el 1.º de Septiembre al 15 de Octubre.

Para informes y reglamento dirigirse á su director D. FRANCISCO DE DIOS VIÑAS.

GANGA

Se vende un coche familiar con atalajes y en buen estado.
San Blas, 13, darán razón.

BARAINCA DENTISTA

PREMIADO CON MEDALLA DE ORO.

10, CALLE MORENO NIETO, NÚMERO 10, PRAL
BADAJOS

